KARTA ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA
KONKURS GEOGRAFICZNY —1II etap
2010/2011
UWAGA: W calym arkuszu nie przewiduje sie¢ przyznawania po 0,5 pkt!
83% z 50 pkt= 41 pkt

Nr Poprawna odpowiedz Punktacj Kryteria zaliczenia
Zad a
1 Indie - Delhi 0-4 Za kazda podana stolicg i poprawne
Wietnam - Hanoi zaznaczenie na mapie 1 pkt
Tajlandia - Bangkok Przy braku zaznaczenia na mapie za
Jemen - Sana kazde poprawne podanie nazw dwoch
stolic 1pkt
2 A-4 0-2 Za poprawne przyporzadkowanie
B-3 2 przyczyn 1 pkt
C-1 3-4 przyczyn 2 pkt
D-2
3 lem” -160 000 km * 0-2 Za zamiane skali i metode obliczenia | 1 pkt
18430 km’x 1 cm’
160000 km* Za poprawny wynik
=0,115 em’ 1pkt
4 D 0-1 Za poprawng odpowiedZ I pkt
3 c 0-1 Za poprawng odpowiedz 1 pkt
6 D 0-1 Za poprawng odpowiedz 1 pkt
7 A. alpejska 0-5 Za podanie:
B. np. nazwy orogenezy 1 pkt
-strome zbocza, 1 cechy doliny 1 pkt
-waskie dno 2 cech doliny 2 pkt
-dno doliny wypetnione luznym procesu rzezbotworczego 1 pkt
materialem
erozja wgtebna
C. np. brak roslinnosci, brak wody w za uzasadnienie matych opadow 1 pkt
korycie rzeki
8 Obszary sejsmiczne: Filipiny, 0-2 Za poprawne wpisanie:
Himalaje 4 obszarow 1 pkt
Obszary asejsmiczne: 5 obszarow 2 pkt
Niz. Zachodniosyberyjska, Ptw.
Indyjski, Ptw. Indochinski
9 A. 0-3 Za poprawng oceng :
1. prawda 2 zdan 1 pkt
2. falsz 3 zdan 2 pkt
3. prawda
B. np. Za podanie 2 konsekwencji 1 pkt

- zniszczenia osiedli mieszkaniowych

- zniszczenia obiektow ustugowych

- zniszczenia drég

- opad pytu wulkanicznego na ggsto
zaludnione obszary




10 od gory: 0-4 Za kazdy poprawnie uzupetiony 1 pkt
réwnikowy wybitnie wilgotny/ lasy wiersz
réwnikowe
zwrotnikowy kontynentalny/ rolinnoéé
pustynna
okolobiegunowy subpolarny/ tundra
zwrotnikowy monsunowy/ wilgotne
lasy monsunowe
11 Mt Everest 8848 lub 8850 m n.p.m. 0-3 Za poprawna kazda nazwe punktu i 1 pkt
Morze Martwe od 400 do —408 m podang wysokosé bezwzgledna
n.p.m. Za poprawne obliczenie i wynik 1 pkt
Wysokosé wzgledna:
8850-(-400)=9250m
Uznajemy wynik w przedziale
9248-9258 m
12 D-G 0-2 Za poprawne uzupehienie
F-C-A pierwszych 3 elementéw I pkt
B-E calego modelu 2 pkt
13 a) 56,0% 0-4 Za kazda poprawna odpowiedz 1 pkt
b) 629 min
c) 2 razy
d) 60,1%
14 a) wykres zgodny z danymi 0-4 Za opis osi wykresu 1 pkt
b) Indie za poprawnie narysowang linig dla
kazdego kraju 1 pkt
za wskazanie Indii 1 pkt
15 1. Betlejem 0-5 Za poprawne odpowiedzi
2. Amristar 2 (dwie) I pkt
3. Dubaj 34 2 pkt
4. Pekin 5-6 3 pkt
5. Agra 7 4 pkt 1
6. Jerozolima za poprawne hasto - pkt
7. Hiroszima
Haslo: tsunami
16 Indie — hinduizm 0-3 Za podanie nazw religii
Indonezja — islam (sunnizm + szyizm) 2-3 1 pkt
Japonia — buddyzm (sintoizm + 4-5 2 pkt
buddyzm pn i pd) 6 3 pkt
Arabia Saudyjska — islam (sunnizm)
Mongolia — buddyzm (lamaizm)
Rosja — chrzedcijanistwo (prawostawie)
17 a) np.: do Europy (Francji, Niemiec, 0-2 Za podanie dwich obszaréw- 1pkt
Wielkiej Brytanii) i Japonii
b) np. wycieki ropy naftowej w czasie
przetadunku lub katastrof tankowcéw Za podanie zagrozenia - Tiske
powoduja zagrozenia dla ekosystemu g
morskiego, zanieczyszczenie wéd
18 0-2 Za zaznaczenie na mapie granicy
b) monsun letni wieje od morza w Himalajow 1 pkt

kierunku ladu

Za zaznaczenie kierunku monsunu

1 pkt




